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2023, nyt år, nye muligheder 

2023 er begyndt og der er allerede sket meget hos ForSa-P. Vi har kickstartet året med flere kræfter 

på kontoret, i form af vores nye medarbejdere Sarah og Katrine. Til februar byder vi også 

velkommen til Hanne Agerskov, der skal være ny Forskningsleder hos ForSa-P. Der betyder 

samtidig, at Astrid Janssens ikke længere er forskningsleder, da hun i december rejste til Holland 

for at til træde en ny stilling i Utrecht. Astrid er dog stadig tilknyttet ForSa-P som adjungerende 

professor og vi vil forsøge at fortsætte udviklingen af forskningscenteret efter hendes vision og med 

hendes støtte og vejledning. Her kommer den digitale tidsalder og de nye vaner fra Corona-tiden os 

til gode. I 2022 opstod ForSa-P og vi gjorde alt, hvad vi kunne, for at gøre OUHs 

forskningsafdelinger opmærksomme på os – med succes. I 2023 skal vi støtte dem i at påbegynde 

forskning sammen med patienter og pårørende. Vi har allerede et samarbejde med flere ph.d. 

projekter og flere afdelinger på OUH, hvor vi enten støtter og/eller følger deres arbejde med 

patienter og pårørende, for at følge udviklingen i patientindvolvering.  

Vores arbejde med at gøre patienter og pårørende på OUH til Forskningsvenner hos ForSa-P, for at 

hjælpe dem ind i forskningsverdenen er langt fra slut. Der er mange afdelinger der efterspørger 

vores hjælp med at finde de rette kandidater til deres projekter, men da OUH er et stort hospital med 

mange specialer har vi brug for mange flere Forskningsvenner for at kunne hjælpe alle med at finde 

de helt rette kandidater, der er i deres målgruppe. Derfor vil vi gerne opfordre alle til, at brede 

budskabet om os ud, til alle I kender der kunne have interesse i at deltage i Forskning på OUH med 

deres viden og erfaringer som patient eller pårørende.   

I kan altid tilmelde jer ved at sende os en mail på ouh.forsa-p@rsyd.dk – snart får vi også et link på 

hjemmesiden. 

Vi glæder os til, at bruge endnu et år på at forfølge drømmen om at forskere og patienter og 

pårørende kan arbejde ligeværdigt sammen i sundhedsforskning på OUH og Svendborg Hospital. 

 

Mvh.  

ForSa-P holdet: Astrid, Hanne, Janni, Katrine og Sarah 

mailto:ouh.forsa-p@rsyd.dk


Nye medarbejdere 

Siden sidst har vi måtte tage afsked med Astrid Janssens som ForSa-Ps forskningsleder. Astrid vil 

dog stadig være tilknyttet ForSa-P som adjungerende professor. Det betyder også, at vi har fået en ny 

forskningsleder: Hanne Agerskov. Derudover har vi også måtte tage afsked med Mikkel Korsgaard 

Bork, som har takket ja til en ny spændende mulighed. Tilmed har vi ansat yderligere to nye ansigter: 

Katrine og Sarah.  

 

Hanne Agerskov er vores nye forskningsleder hos ForSa-P og er startet pr. 01-02-2023. Hanne 

skriver selv: 

”Kære alle 

Jeg glæder mig rigtig meget til at begynde i den nye stilling som 

forskningsleder i ForSa-P, og ikke mindst til at arbejde sammen med 

patienter, pårørende og gruppen af medarbejdere i enheden. Jeg er 

sygeplejerske af baggrund og har gennem de seneste 10 år arbejdet som 

forsker ved Nyremedicinsk afdeling på OUH, hvor jeg også har mange 

års erfaring som sygeplejerske. Patienter og familier har altid ligget mit 

kliniske og mit forskerhjerte meget nært, og jeg har en bred erfaring fra 

forskellige projekter med at involvere patienter og familier i forskning. 

Endvidere er jeg medlem af Afdeling Y´s Brugerråd for patienter og 

pårørende, samt næstformand i Dansk Selskab for Familiesygepleje. Jeg 

ser gode muligheder for at min viden og erfaring kan bygge bro til 

arbejdet i ForSa-P, hvor jeg ser frem til, at forske endnu mere i patient- 

og pårørendeinvolvering, og at involvering af patienter og pårørende i 

forskning udbredes endnu mere på OUH.” 

 

Vi har også sagt velkommen til Katrine Wind Nielsen, som er 

vores nye kommunikationsmedarbejder. Katrine studerer til 

dagligt Folkesundhedsvidenskab (BA) på Syddansk Universitet 

(SDU), hvor hun til sommer 2023 afslutter bacheloren. Hun har 

altid fundet menneskers sundhed spændende og er særlig nysgerrig 

på sygdomsforebyggelse, hverdagslivet og andre forhold, som 

påvirker danskernes sundhed og trivsel. Ved siden af hendes studie, 

er Katrine medlem af Brugerrådet på Nyremedicinsk Afdeling Y på 

OUH, som pårørenderepræsentant. Hun sidder desuden med et par 

projekter for Nyreforeningen, herunder Pårørendefællesskaber og 

som medlem af NFBU (Arbejdsgruppe for Nyreforeningens børn 

og unge) og er også med i Nyreforeningens pårørendeudvalg.  

Katrine har oplevet sundhedssystemet som både patient og 

pårørende, hvor hun selv har gjort sig nogle erfaringer. Derfor ser 

hun mange gode muligheder med forskning på tværs af både patienter og pårørende, som er til gavn 

for begge parters sundhed.  



Sidst, men ikke mindst, har vi sagt velkommen til Sarah Thrane 

Pedersen, som er vores nye administrative medarbejder. Hun har 

altid valgt sit arbejde med omhu, lægger vægt på at gøre en forskel for 

andre mennesker og har en stor motivation for at være med til at 

udvikle samfundet. Sarah er uddannet kontorassistent og har været 

kontorelev på Tietgen skolen, hvor hun var med til at drive og udvikle 

skolegangen for eleverne. Hun har dermed tidligere erfaring med 

kommunikation i både skrift og tale. I sin fritid, er hun frivillig 

fodboldtræner, hvor hun udvikler og motivere børn. Derudover sørger 

hun altid for at møde folk med et smil. Sarah har opbygget en interesse 

for sundhedsvæsenet og har set frem til at blive en del af ForSa-P, for 

at gøre en forskel. 

 

 

Vi har glædet os til at byde alle tre velkommen til ForSa-P, og ser frem til samarbejdet. 

Vi ønsker ligeledes Astrid og Mikkel held og lykke fremover.  

 

Mikkel har efterladt nedenstående skriv:  

”Kære Forskningsvenner, 

Efter et meget kort visit i ForSa-P, ser jeg mig desværre nødsaget til at gå ny veje. Jeg er så heldig, 

at jeg står foran en familieforøgelse og det fordrer at jeg har et fuldtidsjob. Selvom det er på en 

positiv baggrund, er jeg meget ærgerlig over, at jeg ikke kan fortsætte det vigtige og spændende 

arbejde ForSa-P og særligt i udføre. Jeg vil gerne sige jer mange tak for jeres venlighed og det har 

været en sand fornøjelse at møde jer hver især og opleve jeres engagement for at bedrer 

sundhedsforskningen og derved samfundet som heldhed. 

Jeg vil også benytte muligheden for at takke mine kollegaer i afdelingen. Selvom det har været for 

en kort periode, så har jeg oplevet at blive taget vældig godt imod i Patient- og Pårørendeservice. 

En særlig tak skal gå ud til mine kollegaer i team ForSa-P: Janni, Sarah og Katrine. I er 3 

fantastiske mennesker og jeg er sikker på i får gjort store ting med ForSa-P, særligt nu hvor i har 

fået en ny forskningsleder med et stort engagement og drive.  

Selvom jeg ikke længere vil være en del af ForSa-P vil jeg følge jeres videre arbejde tæt. 

 

De bedste hilsner, Mikkel Korsgaard Bork” 

 

 

 



Stillinger hos ForSa-P  

 

Stillingen som Samskabelseskoordinator 

Vi søger en Samskabelseskoordinator med gode samarbejds- og kommunikationsevner til center for 

Forskning Sammen med Patienter og Pårørende på Odense Universitetshospital (OUH).  

 

Som samskabelseskoordinator spiller du en afgørende rolle for centeret, da du skal være mellemled 

mellem patienter og pårørende og forskere. Du skal koordinere hvordan patienter og pårørende 

meningsfuldt kan involveres i forskningsaktiviteter, herunder udvikle undervisning og metoder, 

samt hjælpe med at opbygge partnerskaber mellem patienter og forskere gennem fælles 

læringsevents. Som samskabelseskoordinator skal du også samarbejde med kolleger på tværs af 

organisationen og udføre en række af aktiviteter, der inspirerer, engagerer og involverer patienter og 

pårørende med centerets arbejde. 

 

Send din ansøgning senest d. 5 marts 2023, kl. 24:00. Vi forventer at holde samtaler d. 14 marts 

2023.  

 

Læs mere og ansøg her: Samskabelseskoordinator (hr-manager.net) 

 

 

 

 

 

 

https://candidate.hr-manager.net/ApplicationInit.aspx?cid=198&ProjectId=224317&DepartmentId=6903&MediaId=5&SkipAdvertisement=False


Artikler 

 
 

Nye veje til patientinddragelse 

I februar 2023 påbegynder ForSa-P det tidligere 

annoncerede samarbejde med ODIN (Odense 

Deprescribing Initiative). Målsætningen for projektet 

er at fremsætte en ny dagsorden for forskning inden 

for ældre borgeres brug af medicin, ved at anvende 

James Lind Alliance patientinddragelsesmetoden 

(JLA).  

Læs mere her 

 

 
ForSa-P på besøg i Klinisk Institut 

Den 20. december gæstede ForSa-P 

forskningsklyngen ved Klinisk Institut, bestående af 

ledende forskere fra forskellige afdelinger på OUH, 

for at præsenterer initiativet Forskningsvenner.  

Tak til Klinisk institut for at være vært og tak til de 

entusiastiske samtalepartnere. 

 

Læs mere her 

 

 
Møde med Klinisk Udvikling (KLU) 

D. 11 januar var Mikkel og Janni til møde hos Klinisk 

Udvikling om patientinddragelse. Deres afdeling 

udvikler teknologi, robotter og uddannelser for OUH. 

Da KLU ikke har direkte patientkontakt i deres 

arbejde har det været en særlig opgave for dem at 

tænke i patientinvolvering. Det var et fantastisk 

engagement personalet lagde for dagen hos KLU og 

vi hos ForSa-P glæder os til at følge flere af 

projekterne udvikle sig i 2023.  

 

Læs mere her 

 

 
ForSa-P gæster Human Health Seminar 

D. 26 januar gæstede Astrid og Janni SDUs Human 

Health Seminar. Her afholdte de et oplæg med fokus 

på det kulturskifte, der er ved at ske på OUH og SDU, 

når vi inddrager patienter og pårørende i forskning. 

Senere på seminaret fortalte Anne Therese Karlsson, 

Ph.d. studerende (fra enhed for Brugerperspektiver og 

Borgernære Indsatser, SDU) om sit ph.d. projekt, hvor 

hun har et hel panel af patienter som faste partnere 

gennem hele projektet. 

 

Læs mere 

file://///rsyd.net/afd/OUH/ForSa-P/Communication/Nyhedsbreve/Nyhedsbrev%205%20februar%202023/Katrine%20Wind%20Nielsen.jpeg
https://ouh.dk/til-patienter-og-parorende/odense/centre/center-for-forskning-sammen-med-patienter-og-parorende/artikler/forsa-p-pa-besog-pa-klinisk-institut
https://ouh.dk/til-patienter-og-parorende/odense/centre/center-for-forskning-sammen-med-patienter-og-parorende/artikler/mode-med-klinisk-udvikling
https://ouh.dk/til-patienter-og-parorende/odense/centre/center-for-forskning-sammen-med-patienter-og-parorende/artikler/forsa-p-gaester-human-health-seminar


 

 

 

Din idé til forskning 

Hvor kommer nye idéer til forskning fra? 

Godt spørgsmål! Og svaret kunne være: Fra DIG – som patient eller pårørende! Vi ønsker at arbejde 

med din personlige historie, dine spørgsmål om din eller dine pårørendes helbredstilstand. Din 

usikkerhed omkring helbredsproblemer eller sygdomsbehandling kan være spiren til den næste gode 

forbedringsidé. Hvordan omformes din tanke til en forskningsidé??  

 

Vi har udviklet en workshop, hvor vi sammen vil arbejde med dit bidrag og forsøge at gøre det til et 

forskningsspørgsmål.  

Her er en tretrins oversigt over vores arbejde i workshoppen: 

1) Vi begynder med DINE ERFARINGER og DIN VIDEN: vi samtaler om de tanker, undren 

og ideer I hver især kommer med.  

2) Vi udvælger i fællesskab nogle emner at gå videre med.  

3) Spørgsmålet skæres ned, så vi kan finde essensen. 

 
 
FLASH nytænker deres patienteråd 

Center for Leverforskning (FLASH) vil styrke deres 

patientinddragende arbejde i forskning. FLASH har 

derfor henvendt sig til ForSa-P i forhold til sparring 

og rekruttering af deltagere. Dette blev til en 

spændende snak, hvor der engageret og nysgerrigt 

blev drøftet metoder, samarbejdsaftaler og tilgange i 

forhold til patient og pårørende inddragelse. 

 

Læs mere her   

 

 

https://ouh.dk/til-patienter-og-parorende/odense/centre/center-for-forskning-sammen-med-patienter-og-parorende/artikler/flash-nytaenker-deres-patientrad


Herefter evalueres forskningsspørgsmålet: Er der et klart fokus? 

Denne proces er forskellig for hver personlig historie og indledende spørgsmål.  

 

Hvis dette kunne være noget for dig, så skynd dig at tilmelde dig workshoppen der afholdes 22/03-

2023 kl. 14.00-16.30. 

Tryk her for tilmelding 

 

      

 

Kommende aktiviteter i ForSa-P 

 

ForSa-P Café 

D. 10/02-2023 kl. 14:30-15:30, Indgang 102  

D. 20/03-2023 kl. 12:00-13:00, Indgang 102 

D. 18/04-2023 kl. 10.00-11.00, Indgang 102 

 

ForSa-P Café er et kaffemøde, der afholdes hver 6. uge. Her kan alle med interesse i forskning på 

OUH deltage: Forskningsvenner, patienter og pårørende, forskere, ansatte fra hospitalet og 

selvfølgelig os fra ForSa-P.  

Til caféen kan man dele sine erfaringer med forskning på OUH og skabe et netværk sammen med 

andre, som er er interesserede i forskning i sundhedsvæsenet. Forskere eller andre fra OUH og 

Tryk%20her%20for%20tilmelding


Svendborg Hospital vil løbende biddrage med oplæg om relevante emner indenfor forskning – du kan 

læse mere på vores hjemmeside. 

Der bliver serveret lidt til ganen og lidt at drikke. 

 

 

 

Introduktionsmøde 

D. 16/02-2023 kl. 13.00-15.00, Indgang 102 

D. 21/03-2023 kl. 16.00-18.00, Indgang 102 

D. 17/04-2023 kl. 10.00-12.00, Indgang 102 

 

Ved vores introduktionsmøde bliver nye forskningsvenner budt velkommen af forskningscenterets 

personale og får information om, hvordan man som patient eller pårørende kan blive involveret i 

forskning på Odense Universitetshospital og Svendborg Hospital, og fra at modtage vores nyhedsbrev 

til aktivt at udvikle og biddrage til nye forskningsprojekter. 

Læs mere om at blive forskningsven hos ForSa-P og tilmeld dig introduktion her. 

 

 

Workshop for forskningsidé 

D. 22/03-2023 kl. 14.00-16.30, Indgang 102 

Har du en sygdom eller tager du dig af en person med sygdom, og har du idéer til hvordan 

sygdommen bedre kan behandles eller håndteres? Det kunne være en god ide til et nyt 

forskningsprojekt! På vores workshop, kan du deltage i udviklingen af forskningsspørgsmål med 

afsæt i dine erfaringer som patient eller pårørende.  

Læs mere og tilmeld dig her 

 

 

Se ForSa-P's aktivitetskalender her 

 

 

 

https://ouh.dk/til-patienter-og-parorende/odense/centre/center-for-forskning-sammen-med-patienter-og-parorende/kommende-aktiviteter
https://ouh.dk/til-patienter-og-parorende/odense/centre/center-for-forskning-sammen-med-patienter-og-parorende/patienter-og-parorende-vil-du-vaere-med
https://ouh.dk/til-patienter-og-parorende/odense/centre/center-for-forskning-sammen-med-patienter-og-parorende/kommende-aktiviteter
https://ouh.dk/til-patienter-og-parorende/odense/centre/center-for-forskning-sammen-med-patienter-og-parorende/kommende-aktiviteter


Bred budskabet ud 

Hvis du som forskningsven eller modtager af nyhedsbrevet har lyst til at medvirke til, at sprede 

vores budskab til (tidligere eller nuværende) patienter – og pårørende med tilknytning til OUH og 

Svendborg Hospital, så se med her: 

Kender du nogen, der gerne vil bidrage med deres erfaringer og oplevelser, som patient eller 

pårørende, i forskning på OUH eller Svendborg Hospital? Eller nogen som har lyst til at følge med i 

den forskning der laves i fællesskab mellem patienter, pårørende og forskere? Så har du mulighed 

for, at få tilsendt en bunke af vores foldere til uddeling, eller til placering et sted du finder relevant. 

Formålet er, at nå ud til en bred vifte af forskellige patienter og pårørende.  

Hvis du ønsker foldere tilsendt, så send gerne en mail til: ouh.forsa-p@rsyd.dk   

Du er også meget velkommen til at følge med, og dele opslag, via vores Facebook-side; Facebook 

og LinkedInprofil; LinkedIn 

 

Kontakt os  

Har du spørgsmål, ris/ros til vores nyhedsbrev, hjemmeside eller sociale medier, kommentarer eller 

idéer, er du meget velkommen til at sende os en e-mail. Vi glæder os til at høre fra dig!  

Vores næste nyhedsbrev udkommer i marts.  

 

Venlig hilsen: Astrid, Hanne, Janni, Katrine og Sarah 

Center for Forskning Sammen med Patienter og Pårørende  

Patient- og Pårørendeservice  

Odense Universitetshospital 

J.B. Winsløws Vej 4, 5000 Odense C 

 

mailto:ouh.forsa-p@rsyd.dk
https://www.facebook.com/Center-for-Forskning-Sammen-med-Patienter-og-P%C3%A5r%C3%B8rende-100372715950107/
https://www.linkedin.com/company/forsa-p
mailto:ouh.forsa-p@rsyd.dk


    

 

Copyright © 2023 ForSa-P 

 

Dette nyhedsbrev sendes til ForSa-P's forskningsvenner og tilmeldte interessenter. Det deles desuden på 

LinkedIn og Facebook. 

 

Er du endnu ikke tilmeldt vores nyhedsbrev og ønsker at modtage det direkte i din indbakke? 

Tilmeld dig nyhedsbreve fra ForSa-P her. 

 

Ønsker du ikke længere at modtage nyhedsbreve fra ForSa-P? 

Kontakt os på ouh.forsa-p@rsyd.dk 

 

 

 

 

Center for Forskning Sammen med Patienter og Pårørende · 

Odense Universitetshospital, J.B. Winsløws Vej 4 · Odense 5230 · Denmark 

https://www.linkedin.com/company/forsa-p/
https://www.facebook.com/ViForskerSammen/
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe4K1ILQq0Vjk63rJl1U59C0OTstXpX0erh3fJzfmlcjr1vaw/viewform
mailto:ouh.forsa-p@rsyd.dk

